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ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL  

DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE. 

Dezembro/2022 

 

CONSELHEIROS E MUNÍCIPES PRESENTES: 

Secretaria de Meio Ambiente 
Daiane Marques 
Thomas Chagas de Almeida 

Secretaria de Educação Patrícia Daroz 

Secretaria de Serviços Públicos Candido Silva 

Secretaria de Saúde AUSENTE 

Secretaria de Governo e Segurança 
Pública 

AUSENTE 

Secretaria da Mulher e 
Desenvolvimento Social 

AUSENTE 

Secretaria de Desenv. Econômico 
Sustentável 

AUSENTE 

Serviço Autônomo de Água e Esgoto AUSENTE 

Centro de Citricultura Sylvio Moreira - 
IAC 

AUSENTE 

ACIAC AUSENTE 

APAE AUSENTE 

ASPACER AUSENTE 

Associação de Moradores Jd. 
Cordeiro 

Bruna Rafaela Vidoretti 
Junior Furtado 

Associação de Moradores Jd. 
Eldorado 

Maria Fernanda Schiaveti Simões 

Cooperativa dos Agricultores 
Familiares de Cascalho: 

Fernanda Peruchi 

OAB Úrsula Gonçalves de Freitas 

LIONS CLUB AUSENTE 

OCAS AUSENTE 

Demais sociedade civil  Stevão Veríssimo 

 

Ao primeiro dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, com início às 

dezenove horas e quinze minutos, fora realizada a sexta reunião ordinária de 2022, 

de forma remota, transmitida através da plataforma digital Google Meet, sob a 

presidência de Maria Fernanda Schiaveti Simões. A pauta da reunião foi encaminhada 

com antecedência aos conselheiros e expôs os seguintes encaminhamentos: 1) 

Aprovação da ATA da quinta reunião ordinária; 2) Devolutiva sobre ofício 01/2021; 3). 

Campanha sobre Arborização Urbana; e 4). Propostas para uso do FUNDEMA. 

Passando para a pauta, a ATA foi aprovada por unanimidade. Em seguida, a 
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Presidente passou a palavra aos representantes da SMA falarem sobre o plano de 

arborização. Momento contínuo, o Assessor Técnico Thomas Chagas informou aos 

conselheiros sobre a Premiação “Ação pela Água 2022”, promovida pelo Consórcio 

PCJ, na qual a Secretaria de Meio Ambiente recebeu o certificado "Notório da Água", 

graças as ações promovidas pela secretaria através do Programa Refloresta 

Cordeirópolis. A Coordenadora de Ecologia, Daiane Marques, explicou sobre a 

campanha pensada pela secretaria, para o estimulo à arborização. De início, a 

secretaria está realizando a campanha de doação de mudas, disponibilizadas à 

pessoas voluntárias interessadas, porém, em contrapartida, a secretaria busca 

adequar os espaços-árvore. Daiane ainda informou que para doarem as mudas, 

primeiramente é realizada a vistoria do local proposto para plantio e se caso for 

adequado, a doação é realizada. Sobre as fases do plantio, a Coordenadora disse que 

estão finalizando o inventário arbóreo do município e quanto à adesão da doação, é 

necessário uma estratégia para aumentar o convencimento da população. Em aparte, 

Maria Fernanda perguntou se é possível levantar custo por bairro através do 

inventário. Em resposta, Daiane disse que a Secretaria de Serviços Públicos irá ceder 

funcionários para auxílio nas manutenções do espaço árvore. O conselheiro Stevão 

sugeriu parceria com empresas para a construção dos novos espaços-árvore. 

Momento contínuo, a Presidente Maria Fernanda sugeriu o conselho levantar 

discussão sobre o aumento do orçamento anual para a SMA, para custeio dos projetos 

dentro do plano de arborização urbana. Alguns conselheiros fizeram suas 

considerações, sendo solicitado, em aspecto geral, a discussão do orçamento da 

Secretaria para as próximas reuniões. Passando para a próxima pauta proposta, 

quanto ao uso do Fundo Municipal do Meio Ambiente, Thomas apresentou as ideias 

já propostas, sendo: 1) curso para conselheiros municipais, técnicos e gestores 

governamentais e 2) compra de equipamentos para uso em manejo de cobras. Sobre 

as propostas, a SMA sugeriu a compra de EPIs para uso durante o levantamento de 

fauna que será realizado no município, em parceria com pesquisadores, como já 

mencionado em outras reuniões. Em aparte, o conselheiro Cândido explanou sobre a 

proposta de capacitação aos conselheiros, que tem por finalidade capacitar de forma 

geral todos os conselhos existentes no município. O conselheiro Stevão sugeriu que 
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a SMA levantasse mais demandas para possível uso do fundo, para discussão em 

outra reunião.  A conselheira Fernanda Peruchi compartilhou com o grupo um contato 

para auxílio no levantamento de fauna proposto pela SMA. Não havendo mais 

manifestações sobre o uso do fundo, os conselheiros, em consenso, optaram por uma 

extraordinária para votação das propostas. Dando continuidade, quanto ao Ofício 

01/2021, que diz respeito sobre a Lei nº 3029/2016 (que dispõe sobre a proibição da 

soltura de rojões e fogos de artifício com estampido no município), o representante da 

SMA, Thomas Chagas, explanou sobre a manifestação da Procuradoria Municipal. A 

resposta ao ofício será encaminhada aos conselheiros via WhatsApp. Momento 

contínuo, a presidente então informou que será convocada uma reunião extraordinária 

para explanação dos seguintes assuntos: 1) Lei de Diretrizes Orçamentárias 

(orçamento à SMA); 2) Votação para uso do FUNDEMA.  Não havendo mais 

declarações por parte dos conselheiros, a Presidente gradeceu a presença de todos 

e deu por encerrada a reunião às vinte e uma horas e seis minutos. 

 
Maria Fernanda Schiaveti Simões  

Presidente do COMDEMA 
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